

“爱心马拉松”开跑,为孩子们“电”亮“温暖”

2020年12月30日,霸王级寒潮与360度温暖碰撞下的“党员志愿先锋行 助学帮困暖人心”——曹杨新村街道2020年“先锋上海·四季行动”(冬暖篇)主题党日活动在武宁片区内举行。

一场爱心公益的“马拉松”

活动伊始,华东电力设计院有限公司党群工作部主任阮延平对华东“爱心助学之路”进行了介绍,华东电力设计院自2006年就启动“播种希望,点燃梦想”助力梦想基金助学活动,帮助家境贫困但志强不息的孩子。

华东电力设计院从履行社会责任出发,坚守公益“马拉松”,几十年如一日帮助曹杨困难学生和家庭,为曹杨学子圆梦,助力完成学业。

一次助学帮困的新旅程

17名困难学生及家长接受了来自华东电力设计院党委下属16个党支部、曹杨新村街道党总支、团委和妇联的爱心助学金和暖心帮困物资,其中,华东电力设计院各支部、曹杨新村街道党总支与17名曹杨受助学生以及居委会进行了集体签约,开启了“一对一”助学帮困的新旅程。

本次活动沿袭了往年“灌溉梦



想树”这一优良传统,大家用合影照片和祝福卡片,为“梦想树”装饰添彩,原本单调的“梦想树”在大家的“灌溉”下展现了新的内涵和生机,也记录了华电携手曹杨的公益足迹。街道妇联更是为朝春中心小学的同学们送上来自社区巾帼志愿者编制的“暖冬爱心”毛衣和“新年”礼物。

华东电力设计院有限公司董事长、党委书记顾晋和曹杨新村街道党工委书记许春辉共同“电”亮助学“梦想树”,开启了“爱心公益长跑”的新旅程。街道许书记为华东电力设计院颁发感谢状。

一份难以忘怀的助学情

一直以来,助学帮困都不仅仅是在资助方物资上进行支持,学校的教导、居委会的帮扶、社会力量的支持同样也非常的重要。助学只是一个开始,筑梦、铸人才是最终的目标。活动现场,资助方、见证方和受益方,纷纷向受助家庭送上了暖心寄语。

为了更好地表达对各结对帮困支部的感谢,同学们将自己的心声化为文字,记录在感恩卡片上。受助学生及家长代表们纷纷向各资助支部赠送感恩卡,并留下这“难忘瞬间”。一声声“感谢”、一次次握手、一张张

合影,现场顿时涌起“感恩潮”。

华东电力设计院有限公司董事长、党委书记顾晋在讲话中,对曹杨新村街道一直以来对华东电力设计院各项工作的支持表示万分感谢。她还表示,华东电力设计院将一如既往地履行好社会责任,积极参与社区联建共建,推进美好曹杨的社区建设,而同学们要充满希望,困难只是暂时的,通过自身的努力,一定能够创造美好的未来。

曹杨新村街道党工委书记许春辉在讲话中提到,曹杨新村和华东电力设计院都是诞生于上世纪50年代初的“同龄人”,共同在党的领导下成长壮大,华东电力设计院与

曹杨结缘后,深耕曹杨各项事业的发展,特别是从2006年以来,持续地为曹杨孩子们的上学之路倾注爱心和力量,借此为孩子们送上“勤学、笃行、修身、立志”八个字与大家共勉,希望在明年建党100周年,建村70周年的特殊历史节点,大家一起共建“美好曹杨,幸福家园”。

助学一名学生,温暖一个家庭;奉献一片爱心,托起一片希望。曹杨新村街道将依托区域化党建合力,集结街道、居民区、学校、社区单位等多方力量,引领新时代文明实践新风尚,为困难学子们筑起一道“求助有门”的成长护墙。



这个“家门口的好去处”,尽显曹杨风貌



2020年9月,市文旅局会同全市16个区,启动上海市民“家门口的好去处”评选,通过市民线上投票和专家评审,对全市各区推荐的124家候选单位进行评估,最终遴选出50个场所,作为首批上海市民“家门口的好去处”,曹杨新村村史馆则位列其中。

曹杨新村村史馆坐落于普陀区花溪路199号,2013年8月26日正式开馆,向社会公众免费开放。场馆真实记录了新中国第一个工人新村——曹杨新村从1951年建村至今的发展变化,也是上海市唯一一家以社区发展沿革为展示的文化场馆。

优秀历史建筑承载城市记忆,这里是培育和传承劳模精神的热土,是社区建设与治理的教科书,是新中国

发展与创新的历程窗口。作为上海市爱国主义教育基地、街道志愿服务中心、新时代文明实践基地,曹杨新村村史馆内布有“劳模精神展示”、“曹杨村史展示”、“印象曹杨”等展厅,兼具“四史”学堂、思政课堂、劳模讲堂、文化厅堂等多项功能。村史馆分别以“忆往昔·峥嵘岁月稠”和“新世纪·更上一层楼”两个主题板块,反映了曹杨新村从上世纪50年代兴建至21世纪的发展历程。以实物展示、展板体现、多媒体互动等方式刻画了第一个工人新村建村规划、喜庆乔迁、劳模群像、幸福生活、民间交流等,感受劳模文化红色基因在新中国第一个工人新村深耕培育而带来的近七十年社区温情和动人变迁。

2020年,曹杨新村街道围绕“四史”学习教育,紧紧抓住村史馆的红色基因和深刻内涵,将村史馆打造成为家门口的“四史”学堂,并深情演绎“四史”情景党课。按历史年代脉络,依托特定情景,以数来宝、评弹说唱、现场演绎的方式,回眸曹杨征程,唱响曹杨赞歌,让广大党员和群众走出家门就能接受“四史”教育,让百姓从村史的变化中见证新中国建立后的复兴之路。

作为市民家门口的好去处,曹杨新村村史馆始终坚持培养和践行社会主义核心价值观,弘扬、传承社区特有的劳模文化,将其贯穿在场馆布置、接待讲解、展览陈列、文化活动、主题教育中。村史馆积极拓展丰富教育内容,融合线上线下多角度宣传,是社区孩子们的“手作乐园”、社区学生的“校外学园”、社区居民们的“文化客厅”、社区单位的“党建驿站”、社区志愿者的“公益家园”、社区管理者的“学习课堂”、社区特殊群体的“温暖之家”。

“曹杨70”“曹杨人话曹杨”文章征集开始了

亲爱的居民朋友们:

2021年是中国共产党成立100周年,也是曹杨新村建村70周年。70年历史中,曹杨人在曹杨精神带领下,将这个由陈毅市长亲自选址命名的第一工人新村,逐步发展为文明社区、和谐社区、宜居社区,居民的生活条件不断改善。

为表现曹杨新村70年发展变化,曹杨新村村史馆推出“曹杨70”专题栏目,开展“曹杨人话曹杨”征文征集活动,庆祝曹杨新村建村70周年。

征集时间:2021年1月8日—3月30日

征集对象:对曹杨充满回忆的你

征集内容:紧紧围绕庆祝曹杨新村建村70周年这一主线,记叙和讴歌曹杨新村的发展变化;描写和反映劳动模范、先进工作者在时代发展历程中承担的光荣使命、付出的艰辛努力;抒发在新时代为实现全民健康、全面建成小康社会而不懈奋斗的情怀。以讲故事和图文并茂的形式,记录曹杨新村建村70周年期间,个人的经历、见闻、感受,展现社区发生的变化。用小故事反

映大时代,以小切口反映大主题。

【征集要求】

文章:体裁为新闻通讯、特写及散文等;字数500字≤2000字。

图片:文章可配相关图片,图片清晰,构图完整,像素不低于2M。

征集方式:在规定时间内,以“姓名+文章名+联系方式”命名投稿文件,发送到曹杨新村村史馆官方邮箱账号:cxyccsg@qq.com

70年披荆斩棘、70年风雨兼程。2021年,我们将迎来建党百年和曹杨新村建村70周年。曹杨新村始终坚持继承与弘扬生生不息的劳模精神和工人阶级伟大品德,团结奋进、开拓创新,充分展现了一个工人新村与时俱进,科学发展的不平凡的历程,一起走向更加美好的明天!



做手工、骑“小羊”、吃美食…… 武宁片区“迎新亲子日”精彩纷呈

为了让幼儿充分感受节日的快乐氛围,体验与家长、同伴共庆节日的快乐情绪,并在亲子互动中培养孩子表达的勇气和能力,2020年12月26日,曹杨武宁片区组织了一场“迎新亲子日”活动。

在“小小设计师”环节,幼儿家庭成员需根据活动所提供手工材料包,齐心协力地完成一件可爱的手工作品,完成作品后可以获得一枚印章。在“涂色

小行家”环节,孩子们要充分发挥想象力,与家长一起完成一幅生动有趣的涂色画,完成涂色后可以获得一枚印章。在“宝贝骑小羊”环节,孩子需要坐在气球上,两组家庭进行比赛,完成比赛后可以获得一枚印章。在“美食大王牌”环节,孩子与家长一起分享美味的美食,分享后可以获得一枚印章。

表现优异的小朋友,都获得了相应的奖品。

